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Bude zdravotně-sociální péče 17. segmentem dohodovacího řízení? Ilustrační foto: Freepik

Michaela Koubová

Nadcházející týden oficiálně odstartuje dohodovací řízení o úhradách pro příští rok.
Hned na prvním zasedání přitom zástupci rozhodnou o tom, zda v něm bude 16, anebo
17 segmentů. Nováčkem by se mohla stát zdravotně-sociální péče, která se doposud
dohodovacího řízení neúčastnila.
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Dohodovací řízení o úhradách pro příští rok odstartuje ve čtvrtek 29. ledna. Předsedat
mu má Vojenská zdravotní pojišťovna. Koordinátoři jednotlivých segmentů a zástupci
pojišťoven na zasedání rozhodnou o tom, jestli se 17. segmentem stane zdravotně-
sociální péče.

„Zdravotně-sociální péče nebyla v minulosti součástí dohodovacího řízení.
Ošetřovatelská péče se od roku 2007 v pobytových sociálních službách poskytovala bez
oprávnění k poskytování zdravotní péče. Tento segment byl ve výjimce, která skončila
novým ‚sociálně-zdravotním pomezím‘, které se schválilo v minulém roce. Protože jde o
specifický sektor a je zde více než tisíc IČZ, požádali jsme o zřízení samostatného
segmentu,“ přiblížil Zdravotnickému deníku prezident Asociace poskytovatelů sociálních
služeb Jiří Horecký. Ten také má segment na zasedání zastupovat.

A co by chtěl v případě, že se nový segment povede prosadit, řešit v první řadě?
„Primárně budeme řešit parametry úhrad vždy na daný rok a dále zavedení takzvaných
kvalitativních kritériích, o který se snažíme jednat s VZP už několik let a zatím bez
jasnějšího výstupu,“ načrtl Horecký.
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Mohlo by vás zajímat
Vláda schválila členy správní rady VZP. Zde je jejich
kompletní seznam

Padne letos více dohod než loni?

Dohodovacího řízení se dlouhou dobu účastnilo 15 segmentů. Loni se po několikaletém
boji osamostatnila jednodenní péče, která byla do té doby součástí segmentu
ambulantních specialistů.

Loňské dohodovací řízení ovšem příliš neuspělo – skončilo jen třemi dohodami, tři
parciální pak ještě uzavřela Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP). Letos by mohla být
situace jiná. Nový ministr Adam Vojtěch opakovaně zdůrazňuje, že právě v dohodovacím
řízení by mělo ležet gró nastavování úhrad, nikoliv v úhradové vyhlášce psané od stolu
ministerstvem zdravotnictví. A kdo se nedohodne, nemůže počítat s tím, že ho úhradová
vyhláška jakkoliv zvýhodní.

Aby ale bylo jednání o úhradách vůbec vzhledem k ekonomické situaci některých
zdravotních pojišťoven možné, usiluje Vojtěch o přerozdělení 7,9 miliard od VZP ve
prospěch zaměstnaneckých pojišťoven. „Začíná dohodovací řízení pro rok 2027 a je
nutné ten systém stabilizovat tak, aby bylo o čem jednat,“ zdůvodnil návrh v pátek
v Poslanecké sněmovně.

Michaela Koubová

Sdílet článek
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